

# **Детска градина № 74 „Дъга“**

**гр. София, ж.к. „Сухата река“, ул. „Хан Севар“ № 1,**

**e-mail: dg74daga@gmail.com, www.dg74-daga.com, 02/8479836, 02/8479762**

**УТВЪРЖДАВАМ:**

**ДИРЕКТОР**

**/ЦВЕТАН АНЧЕВ/**

## **ПЛАН – ПРОГРАМА**

**ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА НА  
ДЕТСКА ГРАДИНА № 74 „ДЪГА“**

**2023 г.**

## **Съкращения**

- РУО:** Регионално управление на образованието  
**СО:** Столична община  
**СБДДС:** Съвет по безопасност на движението на децата на София  
**ДАБДП:** Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“  
**НСБДП:** Национална стратегия за безопасност на движението по пътищата  
**СДВР:** Столична дирекция на вътрешните работи  
**ДГ:** Детска градина  
**КБДП:** Комисия по безопасност на движението по пътищата  
**ПС:** Педагогически съвет  
**ОС:** Обществен съвет

## **Обща информация за Плана за действие 2023 година за безопасност на движението по пътищата на Детска градина №74 „Дъга“**

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г., Плана за действие 2021 - 2023 към Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата и Секторната стратегия за безопасност на движението на пътищата (2021-2030) на Министерство на образованието и науката.

В плана целите и тематичните направления са разпределени по области на въздействие от националната политика по БДП, а мерките са съотнесени спрямо ефекта на въздействието им, индикатора и срока по мярката и източника на информация за докладване на изпълнението ѝ.

Планът е обект на актуализация в началото на всяка учебна година, както и при необходимост.

## **Анализ и оценка на действителното състояние на работата на детската градина по БДП**

В Детска градина № 74 „Дъга“ се провежда планирана, задълбочена и целенасочена учебно – възпитателна и превантивна дейност по пътна безопасност. Създадена е подходяща образователна среда - кабинет по БДП, оборудван с необходимите съоръжения, уреди и пособия, компютърни и настолни игри за обучението на децата по пътна безопасност. Обучението и възпитанието на децата се осъществяват в двете форми на педагогическо взаимодействие в различни режимни моменти под формата на игра. Дейностите в детските групи, в интерактивния кабинет „Стопчо“ и в двора на детската градина, където е изградена специална площадка по БДП през изминалата 2022 г., които допринасят за формирането на транспортна култура у възпитаниците на ДГ № 74 „Дъга“ и спомагат за активна превенция на детския пътно – транспортен травматизъм. Разработеното учебно съдържание е включено в Програмната система и Годишния план на детската градина.

Всички педагогически специалисти, работещи в детската градина имат квалификация по методика на преподаването по БДП. През учебната 2021/2022 година учебно – възпитателната работа на колегията е изпълнена в рамките на тематична проверка: „Децата и безопасното движение“. От обобщените ѝ резултати са направени следните изводи:

- Учителите на градинските групи и педагогът на детската ясла проявяват висока степен на инициативност при проучване на темата за безопасното движение с цел включването ѝ в общата образователна работа и създаване у децата в дългосрочен план на определен начин на мислене и изграждане на поведение за осигуряване не само на личната безопасност, но и на сигурността на останалите участници в движението;

- В групите на детската градина обучението за безопасно движение се разглежда като неделима част от цялостното образование и възпитание на личността и успешно се интегрира образователното съдържание по БДП в ситуацията по всяко едно от образователните направления, а също и в допълнителните форми на педагогическо взаимодействие;

- Същността на обучението по БДП като част от образователната работа се схваща като вид социално учене, при което водеща е ролята на практическите умения, на нравствените аспекти, формираци се главно чрез подражание, личен опит, целенасочено обучение, упражнение и тренировки;

- Педагогическата колегия на ДГ № 74 „Дъга“ се придържа към концепцията за възпитание и обучение по безопасност на движението по пътищата в детската градина като концентрично структурирано обучение с изучаване на образователното съдържание през цялата учебна година, с което се създава възможност за формиране, затвърдяване, разширяване и надграждане на знания и умения за безопасно поведение.

- Реализиран е Проект по ПМС № 46 за подпомагане на физическото възпитание и спорта в училищата и детските градини – „Аз се движа безопасно“.

Детска градина № 74 „Дъга“ разполага с учебна площадка по БДП. Учебната площадка е модерно оборудвана с нови пътни знаци, детски автомобили, детски мотоциклети и детски велосипеди, предпазни каски, светлоотразителни жилетки и други съвременни предпазни и учебни пособия. Тази материално – техническа база предоставя възможност на децата от ДГ № 74 чрез забавни игрови форми да:

- придобият трайни и задълбочени знания за правилата на пътното движение;
- подобрят своята транспортна култура;
- осъзнаят риска и опасностите, които ги застрашават на пътя в една защитена реална пътно – транспортна обстановка.

Подходящо би било активното включване на родителите в дейности по безопасност на движението, организирани от детската градина.

**ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 1: УПРАВЛЕНИЕ, ОСНОВАНО НА ИНТЕГРИТЕТ**

1	2	3	4	5	6
№	Наименование на мярката	Ефект на въздействие на мярката	Отговорник по мярката	Индикатор и срок по мярката	Източник на информация за изпълнението на мярката
1.1	Цел: Планиране, изпълнение, отчитане, контрол и оценка на политиката по БДП в ДГ № 74 „Дъга“				
1.1.1	Отчитане изпълнението на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2022 г.	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП за 2022 г. в ДГ № 74.	Директор на ДГ №74 „Дъга“ Педагогически съвет Обществен съвет	Годишен доклад по План-програмата за безопасност на движението по пътищата за 2022 г. за изпълнени мерки по БДП в ДГ №74.  Срок: февруари 2023 г.	Годишен доклад по План-програмата.  Информация за изпълнение на мерки по БДП за 2022 г. на ниво ДГ.
1.1.2	Разработване на годишна план-програма по БДП на ДГ №74.	Годишна плановост на мерки по БДП в ДГ № 74.	Комисия по БДП в ДГ №74 „Дъга“	Годишни план-програми ( <i>График на дейностите</i> ) за всички градински групи по БДП в ДГ №74.  <b>Срок:</b> ежегодно 15 септември 2020-2029 г.	Изпълнение на план-програмата за БДП, представена от директора на ДГ №74.
1.1.3	Приемане на План – програма по БДП на ДГ №74 „Дъга“ за 2023 г.	Запознаване на педагогическия екип с Плана по БДП.  Административно основание за изпълнение на разработените мерки.	Педагогически съвет Директор Обществен съвет	Годишна План-програма за по БДП в ДГ №74.  <b>Срок:</b> ежегодно 2020-2029 г. начало на учебната година	Протокол №1/19.09.2022г. от заседание на ПС Утвърдена със Заповед № 70/26.10.2022г. на Директора

1.1.4	Годишна актуализация на План-програмата по БДП 2023 г.	Гъвкавост и адаптивност на годишното изпълнение на политиката по БДП в ДГ №74.	Комисия по БДП в ДГ №74 „Дъга“ Директор ПС ОС	Актуализирана План-програма за БДП. Предложения на компетентните институции.  <b>Срок:</b> за актуализацията - ежегодно - постоянен.	Актуализирана План-програма за БДП в ДГ №74 Заповед № 214/06.03.2023 г.
1.1.5	Поместване на годишната План-програма по БДП за 2023 г. на интернет страницата на ДГ №74 „Дъга“.	Осигуряване на публичност на политиката по БДП в ДГ №74.	Директор на ДГ №74 „Дъга“ Отговорник за сайта на ДГ № 74	Осигуряване на публичност на политиката по БДП в ДГ №74.  <b>Срок:</b> 28.02.2023 г. и при актуализация	Интернет страницата на ДГ №74 – <a href="http://www.dg74-daga.com">www.dg74-daga.com</a>
1.1.6	Наблюдение и оценка на изпълнението на мерките по БДП в ДГ №74 за 2023 г.	Подготвена информация за целите на годишен доклад на План-програмата по БДП. Предприемане на корективни действия за подобряване изпълнението на мерките.	Директор на ДГ № 74 „Дъга“	Анализ, управленски контрол и вземане на решения по време на изпълнението на мерките по БДП. Прилагане на методология за набиране и обработване на данни за състоянието на възпитанието и обучението по БДП. Преценка на мерките от гледна точка на техните резултати и въздействие, както и на потребностите, чието удовлетворяване се цели с тях.  <b>Срок:</b> постоянен.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП – 2023 г. в ДГ № 74 Данни за състоянието на възпитанието и обучението на децата по БДП в ДГ № 74
1.1.7	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на бюджета на ДГ №74.	Планово и финансово обезпечаване на мерките по БДП в ДГ №74 „Дъга“.	Директор на ДГ №74 „Дъга“ Счетоводител	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на ДГ №74.  <b>Срок:</b> постоянен	Бюджетни разчети на ДГ №74. Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП

1.2	<b>Цел: Подобряване на координацията и задълбочаване на взаимодействието между институциите при изпълнение на държавната политика в областта</b>				
1.2.1	Изпълнение на методически указания на ДАБДП, МОН и РУО в изпълнение на НСБДП и произтичащите от нея документи.	Стандартизиране на планирането, изпълнението, оценката и отчитането на държавната политика по БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Комисия по БДП в ДГ №74  Педагогически специалисти	Изпълнени методически указания.  <b>Срок:</b> постоянен	Информация за изпълнени мерки по БДП за целите на заседания на Комисията по БДП в ДГ №74  Кореспонденция между институциите
1.3	<b>Цел: Усъвършенстване на националното законодателство в областта на БДП</b>				
1.4	<b>Цел: Гарантиране на партньорство и прозрачност в политиката по БДП чрез сътрудничество с гражданския сектор, бизнеса, научните и академичните среди</b>				
1.4.1	Организиране и провеждане на обществени консултации по важни теми в областта на БДП.	Установяване становищата на заинтересованите страни в гражданското общество.	Председател на Комисия по БДП  Директор на ДГ №74 „Дъга“	Проведени консултации с Обществения съвет.  <b>Срок:</b> постоянен.	Кореспонденция  Становища
1.4.1.1	Работа със семействата на децата и обществеността по проблемите на безопасното поведение на пътя	Сътрудничество между детската градина и семействата на децата по темата. Междуинституционално сътрудничество.	Педагогически специалисти от ДГ №74 „Дъга“, родители, представители на различни институции, общественост.	Проведени мероприятия (родителски срещи, беседи със служители на Пътна безопасност и др.).  <b>Срок:</b> постоянен.	Кореспонденция  Становища  Протоколи

1.5	<b>Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП</b>				
1.5.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Публичност и прозрачност на политиката по БДП в ДГ №74.	Директор на ДГ №74 „Дъга“	Публичност и прозрачност на политика по БДП в ДГ №74.  Проведени обществени консултации.  Обсъдени становища на заинтересованите страни извън изпълнителната власт и нейната администрация.  <b>Срок:</b> постоянен	Интернет страница на ДГ №74 <a href="http://www.dg74-daga.com">www.dg74-daga.com</a>
<b>ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ</b>					
2.1	<b>Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата</b>				
2.1.1	Оптимизирано обучение на деца по БДП:  - осъвременяване на учебната документация по БДП в ДГ № 74 въз основа на опита в Република България и водещите страни по отношение на БДП;  - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП;	Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата по БДП в ДГ №74.  Подготвени деца в ДГ №74 в областта на БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  КБДП  Педагогически специалисти  ОС	Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата в ДГ № 74 по БДП.  <b>Срок:</b> постоянен.	Заседания на Комисията по БДП  Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП на ДГ № 74 „Дъга“

<p>- определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в ДГ №74;</p> <p>- интегриране на темите по БДП в темите от образователното съдържание по образователните направления;</p> <p>- използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на децата, така и към духа на времето;</p> <p>- обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното с цел приемственост и ефективен напредък;</p> <p>- подпомагане на директора на ДГ №74 от централните и местните власти в прилагането на националната политика по обучение в областта на БДП;</p> <p>- обезпечаване на детската градина с годишни образователни планове за безопасна градска мобилност с участието на експерти от СО, СБДДС, СДВР, ПБЗН, родители и др. при спазване на държавен образователен стандарт за приобщаващо образование;</p>				
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--	--	--



	<p>- насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията;</p> <p>- практическа насоченост на ситуациите - да се провеждат не само в занималните, специализираните кабинети и площадки по БДП, но също така да включват обучение и опит на практика в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение;</p> <p>- осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП.</p>				
2.1.1.1	Осигуряване на учебни помагала и методическа литература по темата за безопасното движение по пътищата за всяка група в детската градина.	Обезпечаване на образователния процес в ДГ №74 в областта на БДП.	<p>Директор на ДГ №74 „Дъга“</p> <p>Учителки на групите</p> <p>Родители</p>	<p>Разширени и обогатени знания на децата по БДП.</p> <p><b>Срок:</b> ежегодно в началото на м. октомври</p>	<p>Доклад за постиженията на децата в края на учебната 2022/2023 година.</p> <p>Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП за 2022 г.</p>
2.1.1.2	Осигуряване на добра материално – техническа база по БДП с методическа подкрепа от СО, Съвет	Ефективно овладяване на правилата за движение по пътищата.	Директор на ДГ №74 „Дъга“	Финансово и методическо обезпечаване на обучението по БДП	Бюджетни разчети на ДГ №74.

	по безопасност на движението на децата в София.	Формиране и усъвършенстване на сензомоторни умения за защита на пътя.	Комисия по БДП Счетоводител	<b>Срок:</b> постоянен	Годишен доклад за изпълнение на мерките по БДП.
2.1.1.3	Планиране и провеждане на редовни занимания на Учебната площадка за безопасно движение и приложно колоездене, където в защитена реална пътно – транспортна обстановка децата да усетят риска и опасностите, които ги дебнат, когато са на пътя.	Подобрено управление на дейностите за възпитание и обучение на децата по БДП в ДГ №74.  Подготвени деца в ДГ №74 в областта на БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  КБДП  Педагогически специалисти  ОС	Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата в ДГ №74 по БДП.  <b>Срок:</b> постоянен.	Заседания на КБДП  Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП на ДГ № 74 „Дъга“
2.1.1.4	Цели и задачи на обучението по БДП в ДГ №74 „Дъга“ през учебната 2022/2023 година:  Цели:  • Възпитание на транспортна култура и формиране на умения у 3 – 7-годишните деца да опазят здравето и живота си на пътя.  • Организиране и осигуряване на необходимите условия за ефективно и резултатно обучение по БДП в детската градина.  Задачи:  • Запознаване на децата с основните опасности на пътя.	Обогатяване на културата на участниците в пътното движение – деца и възрастни.  Формиране на трайни навици за безопасно движение на пътя.  Подобряване на условия за безпроблемно движение/предотвратяване на инциденти на пътя.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Комисия по БДП	Планирани мерки и дейности за изпълнение на целите и задачите от План – програмата по БДП в ДГ №74 „Дъга“  <b>Срок:</b> 2022/2023 уч. год.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.  Данни за състоянието на възпитанието и обучението на децата по БДП в ДГ №74

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Изграждане на модели на поведение на пътя, основани на съвкупност от компетентности - знания, умения и отношения.</li> <li>• Създаване на условия за затвърдяване на наученото чрез участие на децата в подходящи и насърчаващи успеха дейности.</li> <li>• Повишаване нивото на професионалната компетентност на учителите по БДП.</li> <li>• Обогатяване на педагогическото взаимодействие с децата чрез включване на подходящи интерактивни техники и технологии за обучение по БДП.</li> </ul>				
2.1.1.5	<p>Планиране и тематично разпределение на образователното съдържание по БДП</p> <p>Брой ситуации по възрастови групи:  I – ва група – 5 ситуации  II – ра група – 5 ситуации  III – та ПГ – 6 ситуации  IV – та ПГ – 7 ситуации</p>	Годишна плановост на мерки по БДП в ДГ № 74 „Дъга“.	Комисия по БДП в ДГ №74  Педагогически специалисти	Годишни план-програми (График на дейностите) за всички градински групи по БДП в ДГ №74.  <b>Срок:</b> септември 2023 г. постоянен ежегодно	Годишни тематични разпределения по ОН, изготвени от учителите на групите с интегрирани теми по БДП.  Седмични планове в дневниците на групите.

2.1.1.6	Представяне на открита педагогическа ситуация пред колегията на ДГ №74 „Дъга“ на тема: „Правилата знаем, заедно играем!“	Подготвени деца в ДГ №74 в областта на БДП.  Добра педагогическа практика.	Учители на Трета ПГ	Изпълнени мерки за подобряване обучението на децата в ДГ №74 по БДП.  <b>Срок:</b> май 2023 г.	Проведена открита педагогическа ситуация  Протокол от контролна дейност на директора
2.1.2	Повишаване квалификацията на педагогическите специалисти във връзка с обучението по БДП.	Подготвени педагогически специалисти в областта на БДП.  Заимстване на добри европейски практики.	Директор на ДГ №74 „Дъга“	Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на педагогическите специалистите в ДГ №74 по БДП.  <b>Срок:</b> постоянен	Информация от заседания на комисията по БДП в ДГ №74  Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2022 г.
2.1.2.1	Участие в квалификационни курсове, организирани от висши учебни заведения и обучаващи организации, одобрени от МОН, съгласно Наредба №15/2019г.	Повишаване компетентността на педагогически специалисти в областта на БДП.  Заимстване на добри европейски практики.	Педагогически специалисти съгл. чл.47, ал.1 от Наредба №15/22.07.2019 г.	Изпълнени мерки за подобряване квалификацията на педагогическите специалисти в ДГ № 74 по БДП.  <b>Срок:</b> постоянен	Удостоверение за участие в квалификационен курс с присъдени кредити
2.1.3	Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за децата в ДГ №74 „Дъга“.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти	Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за децата в ДГ №74.  <b>Срок:</b> постоянен.	Информация от заседания на комисията по БДП в ДГ №74  Годишен доклад за изпълнение на

			МВР, Сектор Пътна полиция		План-програмата по БДП в ДГ №74
2.1.3.1	Провеждане викторина на тема: „Вече съм голям, правилата знам“ с децата от Четвърта ПГ	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.  Удовлетвореност на участниците.	Учители на Четвърта ПГ	Проведена викторина по БДП за децата в ДГ №74.  <b>Срок:</b> април 2023 г.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.
2.1.4	Участие децата в ДГ № 74 „Дъга“ в национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи, свързани с културата на движение по пътищата.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  МВР, Сектор Пътна полиция	Изпълнени инициативи по БДП за децата в ДГ № 74.  <b>Срок:</b> постоянен	Информация от заседания на комисията по БДП в ДГ № 74  Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ № 74
2.1.4.1	Състезание с тротинетки по случай Международния ден на детето – 1-ви юни - децата от Третите ПГ	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.  Удовлетвореност на участниците.	Учители на Третите ПГ	Проведено състезание.  <b>Срок:</b> 01.06.2023 г.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ № 74
2.1.4.2	Провеждане на детски празник на новооткритата площадка по БДП в двора на ДГ 74 под наслов: „На пътя животът е с предимство, аз се движа безопасно!“ – участие на деца от ПГ.	Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Директор  Комисия по БДП  Учителите на ПГ  Учител по музика	Проведен празник. Открита площадка по БДП.  <b>Срок:</b> м. октомври. 2023г.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.

		Удовлетвореност на участниците.			
2.1.5	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца, свързан с учебна и/или извънучебна дейност.	Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца в пътните превозни средства.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  МВР, Сектор Пътна полиция	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца.  <b>Срок:</b> постоянен.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.
2.1.6	Провеждане на кампании, организирани от институциите в областта на БДП, насочени към децата.	Подготвени деца в областта на БДП.  Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  МВР, Сектор Пътна полиция	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към децата.  <b>Срок:</b> постоянен	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.
2.1.7	Участие в кампании на Столична община и СБДДС за безопасна градска мобилност, насочени към деца и ученици	Подготвени деца в областта на БДП  Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  Столична община  СБДДС	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици  <b>Срок:</b> постоянен	Докладвана от отговорните институции информация – регулярно за заседания на за изпълнение на политиката по БДП

2.2.	<b>Цел: Подготовка на образовани, обучени и информирани водачи, притежаващи квалификация и отговорно поведение за безопасно управление на пътни превозни средства</b>				
2.3	<b>Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП</b>				
2.3.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  МВР, Сектор Пътна полиция, в партньорство с районна администрация, НПО, граждански организации	Организиран и проведен мероприятия.  <b>Срок:</b> ежегодно, 29 юни	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.
2.3.2.	Организиране на детски рисунки /на асфалт и други/ „Моят град - красив и безопасен“ с децата от втора, трета и четвърта възрастова група на ДГ №74 „Дъга“.	Популяризиране на политиката за БДП.  Подкрепа за творческите изяви на децата по темата за БДП.	Комисия по БДП в ДГ №74  Учители на групите	Организиран и проведен мероприятия.  <b>Срок:</b> 29.06.2023 г.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74
2.3.2	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от	Популяризиране на политиката за БДП.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Педагогически специалисти  СДВР, Сектор Пътна полиция, в партньорство с	Организиран и проведен мероприятия.  <b>Срок:</b> ежегодно	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.

	пътнотранспортни произшествия и др.		районна администрация ОС		
2.3.2.1	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността:  1. детски празник с учебно – възпитателна, превантивна и забавна програма под наслов „Хайде да играем за пътя повече да знаем“ - викторина; - Състезание с тротинетки и велосипеди - децата от Четвъртите ПГ.	Популяризиране на политиката за БДП.	Учители на Четвъртите ПГ	Организиран и проведен мероприятия.  <b>Срок:</b> 19 – 23.09.2023г.	Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.
<b>2.4</b>	<b>Цел: Развитие на социално-отговорна организационна култура за БДП</b>				
2.4.1	Прилагане на комплекс от мерки по БДП спрямо работещите в ДГ №74.	Предпазване на работещите в ДГ № 74 от ПТП при служебното им взаимодействие с пътната система.	Директор на ДГ №74 „Дъга“  Работещи в ДГ №74  МВР, Сектор Пътна полиция	Функциониращи системи от мерки по БДП в ДГ № 74.  <b>Срок:</b> постоянен.	Системи от мерки по БДП в ДГ №74  Годишен доклад за изпълнение на План-програмата по БДП в ДГ №74 за 2023 г.

План – програмата е приета на заседание на Педагогическия съвет с Протокол №1 от 19.09.2022 г. и е утвърдена със

Заповед № 70 /26.10.2022 г., актуализирана със Заповед № 214/06.03.2023 г.













